

Z Washingtonu oznamováno v sobotu, že při senátor Allen tu nejlepší naději má, na přijetí návrhu jeho na zřízení skladiště odboru indiánského v městě našem. Ze skladiště toho dodávány byly by veškery zásoby pro rezervace indiánské v Minnesotě, North a South Dakotě, Iowa, Kansas, Missouri, Colorado, Wyoming a Montana a vůbec pro veškery rezervace, na severo- a jihozápadu se nalézající. — Zřízení skladiště podobného mělo by pro město naše ovšem význam veliký, neboť znamenalo by to obrát mnohá a mnohá tisíc dolarů, kteréž doposud rukami obchodníků vřehodněch prochází.

V sobotním zasedání říditelstva výstavy zamississippiké rozhodnuto zakoupiti 55 akrů pozemku, Kountze-ova a výstaviště a po výstavě městu jej darovati, načež pak, zároveň s podobně velkým kusem, kterýž k účelu tomu bankéřem Kountzem darován jest, "Kountze's Park" tvořiti to bude. Pozemky tyto táhnou se po obou stranách 20. ulice a za koupený kus zaplatí se \$15,000, z čehož však Kountze \$5000 výstavě vrátí v tom způsobu, že za obnos onen akcie si vezme. Parkovní komise již ohlásila, že za takých poměrů oprávněnou bude na zvelebení té části výstaviště \$30,000 věnovati.

'Záhada vzdušné lodě', kteráž v poslední době na mnoha místech v Nebrasce, Kansas a Iowa pozorována byla, bude již v nejbližších dnech rozřešena a to pomocí říditelstva výstavy zamississippiké. Obdrženi totiž v sobotu v úřadovně této dopis, podepsaný "A. C. Clintonem", jenž prý vynálezem lodě oné jest a který slibuje na výstavě ji vystaviti, když mu k tomu as 30 akrů pozemků propůjčeno bude. Dostaví se prý v sobotu do úřadovny, aby dalš ústně vyjednal a říditelstvo jest nyní zvědavé, má-li co dělati s bláznem, či udělal-li si kdo z něho blázný.

Kladení základního kamene prvé budovy výstavní, kterážto slavnost v den sázení stromů odbýváti se bude, provedeno bude svobodnými zednáři, neboť pozván, za účelem tím říditelstvem učiněné, bylo v sobotu předsedou velkokrádu přijato.

Do márnice okresní dopravena v sobotu mrtvolou 22letého Thomasa Dinana, jehož smrt způsobena byla kolem 1. hodiny ranní pádem s mostu na Douglas ul., zda však o nešťastnou náhodu, samovraždu či zločin se tu jedná, nemohla policie do sud vypátrati. Hlídač v dřevařské ohradě Cady Lumber Co., právě pod mostem se nalézající, tvrdí, že v 1:15 uslyšel kroky muže, kterýž po schodech na most stoupal, za chvíli prý slyšel drnění tyčů, jako by s nimi někdo tráal a v tom již uslyšel těžké zadunění, pádem těla s výše způsobené, kteréž chraptěním smrtelným následováno bylo. Přivolal si ihned pomoc a záhy tělo nešťastníkově nalezeno. Policejním vozem dopraveno do nemocnice Clarksonovy, kdež as v hodině ducha vypustil. Z listin, v oděvu nalezenných, shledáno, že jest to 22letý Thomas Dinan, že má zde dva bratry a sestru a že teprve as

před měsícem do Omahy s Maquo-kety, Ia., přijel. Jak vyšetřeno, strávil Dinan pátek večer na 9., kdež různé nevěstičky protloukal a posledně viděn byl v hostinci Miller & Dwyerové, odkud ve 12:30 odešel. — Porota koronerna, kteráž případ onen vyšetřovala, vynesla rozsudek, že smrt způsobena byla pádem s mostu na Douglas ul., že smrt byla buď náhodou nebo zámyslnou a že žádné známky zločinu neobstánu.

Řeka Missouri dosáhla během dnešních nocí výšky takové, na jakéž od roku 1881 dosud nebyla, neboť ve dvě hodiny v noci již jen dvě stopy scházely, aby šmelcovna zatopena byla. Značný počet domků, na samotném břehu řeky postavených, byl zatopen a přípravy ku stěhování jsou dnes "u řeky" všeobecnými.

Velkým neštětím postižen byl dnes ráno krajan pan Jan Svojtka, z č. 1416 Pierce st. Vyšel se podívat k řece, na stoupající vodu. Šel po trati B & M dráhy a blíže rohu 6. a Pacific byl zasažen přešinovačkou, jejíž kola mu prsty a polovici chodidla levé nohy rozdrtila.

V pátek a v sobotu měli jsme o jednoho kandidáta mayorství více. Postaven byl totiž do pole jakožto nezávislý kandidát republikánský, A. C. Foster, bývalý policejní komisař, ze 7. wardy a sice podepsána byla petice dotyčná as 60 politikáři ze země, jimž navrženec republikánský, Moore, trnem v oku jest k vůli tomu, že jimi ovládati se nedá a že nechce skákat, jak oni pskají. — Během soboty vysvětleno bylo Fosterovi, jakého následku bžen je pro stranu by mělo a o tom, že má býti pouhou hračkou, ku zvolení popokrata Howella sloužící, podány mu důkazy tak pádné, že po 11. hodině zápisníkú městskému přsemně oznámil, že bžeti nehodlá, nýbrž se pravidelného čekance republikánského podporovati bude.

Náš pan guvernér oznámil v pátek říditelstvu výstavy zamississippiké, že není mu možno přijmouti pozvání k zúčastnění se zahájení prací na výstavišti, kteréž, jak známo, na den sázení stromů, dne 22. dubna určeno jest a to proto, an prý v čase tom ve státu nalézati se nebude. Guvernér měl býti hlavním řečníkem a místo sebe navrhuje náměstka svého, Harrise.

Ve čtvrtek zatčen byl George Clark pro opilství a nepořádné chování a sotva že na stanici dopraven, vznesena proti němu žaloba vážnější, pro vloupání se. Nalezeny totiž u něho věci, kteréž den před tím z úřadovny zubního lékaře Lamo-reaux ukradeny byly. — Clark, jak zjištěno, jest starým ptáčkem, jehož podobizna již po léta v galerii zločinců se nalézá a policie domnívá se právem, že chytla v něm dlouho-prstáka, kterýž poslední dobou četné krádeže v městě našem prováděl.

Parkovní komise v pátečním svém zasedání vzala na vědomí zprávu návladního městského, dle kteréž nemá žádného práva, jakékoliv částky fondů svých na zvelebení výstaviště zamississippiké použiti, neboť, dle charteru, smí peníze vynalézány býti pouze na úpravu pozemků, jež majetkem městským jsou. Dále podáno návladním dobrozdání, že dle nového charteru členové parkovní komise po 15. březnu k žádné službě oprávněni nejsou, že však za to mohou si zjednati tajemníka, kterýž by za plat vykonával práci, kterouž dosud některý z členů komise zdarma vykonával.

"Národní Sín" má od věřejáka nového majitele, neboť prodána byla dosavadnímu majiteli p. Jos. Havlíčkem pivovarnické společnosti Anheuser-Busch ze St. Louis za \$14,000, pan Havlíček zůstane tam však i na dále "panem hostinským".

Okresní návladní, jakožto zástupce okresních komisařů, podal v sobotu odpověď kraji soudu na žádost rady školní vzhledem k vydání rozkazu soudního, jímž by komisařům okresním nařízeno bylo žalovati besodkladně bývalého zápisníka soudu krajského, Moore, na obnos, kterýž prý měl fondu školnímu odvésti. V odpovědi své žádá návladní, aby žádosti rady školní proraziti vyhovováno nebylo. Knihy Mooreovy dosud prý prohlédnuty úplně nejsou a tudíž dosud prý těžko jest říci, zda Mooreas něčeho okresu neb radě školní dluží, či zda pravdivo je tvrzení jeho, že za okresem přis \$25,000 k pohledávání má. Prohlídka knih bude prý již záhy hotova a odložením na několik týdnů zájisté rada školní něčeho nestratí, kdežto na straně druhé okres žalovati nemůže, pokud neví, jestli má příčinu.

Něco zcela nového! Známy Feznik zdejší p. V. Svoboda, nemohá zakáskám na zboží uzenářské se všech stran jej docházející vyhověti, zanechá Feznického obchodu úplně a bude sobě hleděti výhradně uzenářství, v němž jest výtečníkem. Výrobky své prodlávati bude v malém i velkém a rozestlati uzenky, salámy, uzené maso atd. i na venkov. Kdo by sobě něco v oboru tomto objednat chtěl, nechtě dopíše jednoduše na V. Svoboda 1316 Williams st., Omaha, Nebraska, a bude zájisté úplně spokojen.

V sobotním zasedání okresních komisařů projednána žádost spolku "Associated Charities" za povolení peněz k zakoupení semene pro ty, kdož prázdne pozemky obdělávati by si chtěli a též vyhověno. Povoleno \$100, což postačí ku koupení as 500 bušů země na sázení, jež rozděleny budou mezi chudinu, kteráž ku obdělávání pozemků se přihlásí. — V dalším nařízeno zápisníkú okresnímu požadovati ode všech příručích pánů odhaděcí záruku, což jest novinkou, an od nich doposud nikdy záruka požadována nebyla. Zpráva okresního soudce, dle kteréž z příjmu po odrazení vydání koncem prvního čtvrtletí v rukou jeho \$245,51 zbývalo, vzata na vědomí.

V sobotu zemřel bývalý radní z třetí wardy, A. B. McAndrews a sice zaviněna byla smrt stělnou ranou, kterouž před 10 roky utrpěl. Tehdy měl McAndrews na 10. a Capital ave. hostince a jednoho dne dva černoši se tam pohádali a jeden na druhého revolver vytáhl, při čemž jedná z kul jej do prsu zasažila. Kule nemohla býti nalezena a Mc Andrews se pozdravil, ale před třemi měsíci opětě ranou trpěti počal.

V okresním chudobinci nalézalo se počátkem dubna 129 chovanců, což bylo o 1 více, než před měsícem. Během března tři z chovanců zemřeli, 13 jich bylo propuštěno a 17 nových bylo v ošetřování přijato.

Cyklon v St. Louisu.

Není v dějinách Ameriky případu, který by zaznamenával tak velikou ztrátu na životech i majetku cyklonem, jako jest ona, kteráž způsobena byla před nedávem v St. Louisu. V městě tom samém přes dvě stě lidí zahynulo, as tisíc bylo raněno a přes \$20,000,000 jmění zničeno. Mezi postiženými jest i mnoho našich rodáků.

Abý každý mohl si o tom pojem učiniti, zaopatřili jsme fotografické pohledy na zříceniny tohoto cyklonu, kteréž mezi jinými obsahují též zříceniny sokolské síně i katolického kostela sv. Jana a vůbec nejzajímavější pohledy na spoustu způsobenou. Celkem obsahuje sešit 43 plnostránkových vyobrazení a prodáváme je za nepatrnou cenu,

25 centů sešit,

všem našim odběratelům. Do Cech zašle sešit za 27 centů.

Jelikož vyobrazení jsou snímky fotografií, jsou úplně věrné a zřetelnou vždy zajímavou památkou na hroznou tu událost. Zašlete 25 centů v penězích neb kolkách a obdržíte sešit obratem pošty. t.h.d. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

ČESI V AMERICĚ.

V Clevelandu poraněni byli ve středu minulého týdne spálenými koňmi 13letá Marie a 6letá Sylvie Uhrovy. Farmář jemuž spálený potah náležel a kterýž neštěstí zavinil tím, že koně neuvázané bez dohledky státi nechal nabídl panu Uhrovi zaplacení vřích lékařských a vyplacení náležitých odškodného.

"Kewaunské Listy" v posledním svém čísle přináší následovně zprávu: — Václav Libal, bývalý osadník v townu Glenmore v okresu Brown, Wis., vyjel si před krátkým časem do okresu Marathon, aby si tam vyhledal nový domov. Navštívil tam krajan v onom okresu usazené. Jednoho dne k večeru vaďor všemu přemlouvání odebral se z jedné farmy, chtěje se odebrati na jinou farmu, poněkud vzdálenou. Ale na tuto far mu nedošel. Byl nalezen eo ohlodaný od šelem mrtvol.

Z Lena, Wis., oznamováno min. týdne, že následkem neopatrného zacházení se zbraní stělnou zastřelen tam byl min. týdne 14letý J. Slupinský soudbrambem svým, podobně as starší, Štefkem. Oba hořetci byli na honu a náhodou rána z pušky Štefky vyšla a náboj do hlavy Slupinskému vniknul, tak že tento na místě mrtve k zemi klesnul.

Samovraždu oběšením spácha ve čtvrtek v Chicagu 45letý krajan Tomáš Vaněk. Týž po několik roků stižen byl pakostnicí, následkem kteréž ku práci neschopným a tato nucená zahálka konečně k samovraždě jej dohnala.

K vážnému úrazu následkem srážky s pouliční károu elektrickou přišel ve čtvrtek 46letý krajan Jos. Hana, zaměstnaný v dřevařské jedné ohradě. Týž jel z vozem svým po Taylor ul. a dřívě než za nfm jedoucím káfe vyhnouti se mohl, tato do vozu vrazil a on z kosičku na dlažbu vyhozen. Poranění jeho jest vážným, neboť obavy jsou, že i otřesení mozku utrpěl.

V Kewaunee, Wis. byl zvolen za mayorá p. Jan Wattawa, za městského pokladníka p. Vác. Hamáček, za assessora p. Drahouzal a Jan Pecka za pokladníka výšší školy. Za super-visorá zvolen v 1. wardě Tom. Hlíňák. Za radního v 1. wardě Jan Bican a v 2. wardě Ant. Kačerovský. Pan Fr. Kvapil, kterýž se ucházel o úřad okresního soudce, nebyl zvolen. Do okresní rady zvoleni Jan Šlais z Carlton, Jan Ouradník z Casco, T. Hlíňák z Kewaunee a Jan Valečka z Montpelier.

Dne 21. března odpoledne o 3. hodině vypukl požár v závodu koženýckém krajana A. Kocoura v San Francisco, Cal. a zničil velký sklad krásných pařížských novotín, které p. Kocour nedávno obdržel. Vzdor tomu, že hlavní záhy se k požáru dostavili, způsobena ohněm a vodou přece škoda veliká.

V sobotu odpoledne uvedeno bylo do Česko-slovanské Podporující Dělnické Jednoty v Minnesotě číslo deváté a sice v Le Seuar. Tato Jednota založena byla před šesti lety a prvním číslem v Montgomery a jsouc opatrně řízena, zrástá nyní utěšeně. Za minulý rok svůj může se pochlubit něčím v čem předstíbla všechny jiné spolky české a to jest, že neměla ani jedině úmrtí a nemuseli tudíž členové platit ani jediného centu. Přejme Jednotě a jejím hlavním úředníkům zdar a stálý rozkvět.

Dne 11ho března zemřela u Lidgerwood, N. D. příbuzná red. t. l., stará osadnice americká, p. Žofie Kocianova. Táž vystěhovala se z Hompolce do Ameriky a manželém svým panem Janem Kocianem někdy v polovici let padesátých. Jeli tehdy přes New Orleans do St. Louisu, kdež po několik roků bydleli, načež se přesídlili k Muscoda, Wisconsin.

jeouce mezi prvními osadníky té nyní značné české osady. Tam strávili přes 25 roků, načež asi před desíti lety a dítkami většinou dorostlými usadili se v Severní Dakotě, kde nyní zanedává paní Kocianova žítí plný práce a přičinění. Pochována byla dne 13ho března na evanjelický hřbitov. Nechtě jest jí země lehkouí Red. t. l. trávil v rodině Kocianové prvního půl roku svého pobytu v Americe v roce 1861.

V sobotu dne 3. dubna usmrčena byla v Chicagu 3letá Růžena Binnerova. Táž hrála si s jinými děčky na ulici, když tu těžkým pivovarníkem vozem zasažena a na místě usmrčena byla. Voska řetěbek tvrdí, že neštěstí vinou jeho zaviněno nebylo a že činil vše možné, by potah v čas zastavil, leč nezdařilo se mu to. Byl uvězněn a ve vězení musel vyčkati rozhodnutí poroty koronernovy.

Die newyorského dopisovatele Svornosti, naděje p. Píska na pražský konsulat stoupají den ode dne. Dostal prý mnoho dopisů od vynikajících republikánů a tak prý by se přece jen mohlo stát, že by místo ono dostal člověk který nejmeně jej sluhuje. Kdyby do Prahy se dostal, mělo by to prý aspoň tu výhodu, že by se aspoň naučil český.

Předminulého týdne zemřel v New Yorku krajan Wolf, kterýž z Uhlířských Janovic několik duš před tím do New Yorku přijel, aby usazené své dva syny ještě jednou spatřiti mohl. Na lodi se nastudil a sotva že se syny se shledal, zasažen byl zápalém plíc a po dvoudenním pobytu na půdě americké ducha vypustil. Wolf hořal se v Americe zdržeti pouze as 2 týdnů a ku své rodině, kterou v Čechách zanechal, se pak navrátili.

Ve úterý min. týdne spáchal v New Yorku samovraždu oběšením krajan Jos. Mařtálka. Týž byl z městnám doutníkář, 53 roky starý a k sebevraždě dohnala jej dlouhotrvající zahálka.

Sebevraždu vrhnutím se pod kola vlaku spáchal v pondělí min. týdne v Baltimore krajan Jos. Šlechta. Týž odešel ráno z domova aniž by řekl kam jde a když dlouho se nevracel, tu rodina mysla, že odebral se za práci na některou z okolních farem, jak byl již několikráte před tím učinil a mrtvola jeho byla stotožněna o 2 dny později pouhou náhodou synem jeho, kterýž márnici okresní navštívil. Byl 54 roky starý a zanechává vdovu a 6 dětí.

500,000 jablonoňových stromků

150 nových nejlepších druhů. Mimo těchto máme hojně hrušní, broskvny, švestek, třešní, révy, rybíz, angreštu, malin, jahod a ostružin. Zvláštní sbírka stinných a ozdobných stromů. Zašlete si o ceny stromků, jež si přejete, účetřme vám peníze. Nevydáváme žádné katalogy. Dopíše na Menury Bros., th3-3m Crescent, Ia.

Karel & Aron

— vlastní —

KREJČOVSKÝ a ODĚVNÍ ZAVOD

V Crete, Nebr.

Hojně zásoby hotového šatstva pro muže a hochy za ceny velmi mírné. Zároveň oznamují krajanům, že shotovuji obleky zakáskové. Kdo by cokoliv v oboru mém něco potřeboval, ať mně laaskavě navštíví. 311f

Súctou Karel Aron.

Do Yoakum, Tex. a okolí.

Všem našim odběratelům v známost udáváme, že pan A. M. Bordovský jest našim jednatelem. Oprávněn jest kolektovati před i doplatně, a jakýkoliv obchod za nás vyřizovati.

Předplácejte na "Knihovnu Americkou", pouze \$1.00 ročně.

Jeden ze čtyřech

Trpí srdeční vadou v nějakém způsobu.

Zdraví
15 000,000 osob
ve Spoj. Státech jest poručeno.

DR. MILES' New Heart Cure

obnovuje zdraví.

Prodává se lékárnky pod zárukou, že první lékař chrastým uleví, aneb že se peníze vrátí. Zašlete si pro nový spis o srdeci a nervech. Zašle se vyplácen zdarma na jakoukoliv adresu.

Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind.